STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel (AfD)

Drs.-Nr.: 7/9677

Thema: Anerkennungsgriinde fiir Asylbewerber in Sachsen im
1. Quartal 2022

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele Menschen hielten sich zum Stichtag 31.03.2022 in Sachsen
auf, deren Asylantrag bzw. Antrag auf Schutz nach der Genfer Fliicht-
lingskonvention erfolgreich war, denen also der Fliichtlingsstatus
nach § 3 des Asylverfahrensgesetzes zuerkannt worden ist? (Bitte auf-
schliisseln nach Midnnern, Frauen, Minderjahrigen mannlichen oder
weiblichen Geschlechts!)

Auf die nachfolgende Ubersicht wird verwiesen:

Personen mit anerkanntem Fliichtlingsstatus gemaR § 3 Asylgesetz

(AsylG)'
davon darunter
Gesamt . .
mannlich weiblich unter 18 Jahre?
15.226° 9.476 5.746 5.307

Quelle: Auswertung Auslanderzentralregister (AZR) zum Stichtag 31. Marz 2022

1 entspricht der Zahl der Inhaber einer Aufenthaltserlaubnis nach § 25 Absatz 2 Aufenthalts-
gesetz (AufenthG)

2 geschlechtsspezifische Merkmale werden im Rahmen der AZR-Auswertung innerhalb der
Altersgruppen nicht erhoben

3 darunter vier Personen unbekannten Geschlechts
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Geschiftszeichen
(bitte bei Antwort angeben)
2-1053/128/126
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www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
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Besucherparkplitze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-
Str. 2 oder 4 melden.



W= Freistaat

= SACHSEN

STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

Frage 2:

Wie viele Menschen hielten sich zum Stichtag 31.03.2022 in Sachsen auf, denen
subsididrer Schutz gemaR § 4 des Asylverfahrensgesetzes zuerkannt worden ist?
(Bitte aufschliisseln nach Mannern, Frauen, Minderjahrigen méannlichen oder
weiblichen Geschlechts!)

Auf die nachfolgende Ubersicht wird verwiesen:

Personen mit subsidiirem Schutz gemiR § 4 AsyIG'
davon darunter
Gesamt . .
maénnlich weiblich unter 18 Jahre?
7.332¢ 4.481 2.848 2.088

Quelle: Auswertung AZR zum Stichtag 31. Marz 2022

Frage 3:
Wie viele Menschen hielten sich zum Stichtag 31.03.2022 in Sachsen auf, fiir die
ein Abschiebungsverbot gemaR § 60 des Aufenthaltsgesetzes besteht?

Nach der Auswertung des AZR hielten sich im Freistaat Sachsen zum Stichtag
31. Marz 2022 insgesamt 5.241 Personen auf, bei denen ein Abschiebungsverbot ge-
maRk § 60 Absatz 5 oder 7 AufenthG festgestellt und denen eine Aufenthaltserlaubnis
nach § 25 Absatz 3 AufenthG erteilt wurde.

Frage 4:

Wie viele abgelehnte Asylbewerber hielten sich zum 31.03.2022 in Sachsen auf
und wie viele davon sind geduldet gemaR § 60a Aufenthaltsgesetz? Wie viele da-
von wiederum wegen notwendiger Passbeschaffung?

Im AZR sind alle vollziehbar ausreisepflichtigen Auslander erfasst. Der Anteil der abge-
lehnten Asylbewerber unter ihnen wird statistisch nicht gesondert ausgewiesen.

Nach Auswertung des AZR hielten sich im Freistaat Sachsen zum Stichtag 31. Mérz
2022 insgesamt 15.172 ausreisepflichtige Auslander auf. Darunter waren 11.764 Per-
sonen im Besitz einer Duldung gemafR § 60a AufenthG, darunter 3.868 wegen fehlen-
der Reisedokumente geduldete Personen und 2.107 wegen ungeklarter Identitdt Ge-
duldete (§ 60b Absatz 1 AufenthG).

4 darunter drei Personen unbekannten Geschlechts
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Frage 5:
Wie viele gerichtliche Verfahren, aufgeschliisselt nach erster und zweiter Instanz,

waren im Freistaat Sachsen zum Stichtag 31.03.2022 gegen ablehnende Beschei-
de von Asylantrdgen anhdngig und wie viele Verfahren wurden im 1. Quartal 2022

abgeschlossen?

Auf die nachfolgende Ubersicht wird verwiesen:

Verwaltungsgerichte Sachsisches
in Sachsen Oberverwaltungsgericht

Zahl der anhangigen Verfahren im Sachgebiet Asylrecht, die sich
gegen ablehnende Bescheide von Asylantréagen richten

am Stichtag 31.03.2022 5.418 338

Zahl der erledigten Verfahren im Sachgebiet Asylrecht, die sich gegen
ablehnende Bescheide von Asylantragen richteten

im 1. Quartal 2022 1.099 130

Mit ffeundlichen Grufen
/
¢~
rmin Schuster
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